



V letošním roce Zátor oslaví 655 let od první písemné zmínky o naší vesnici.



Slovo starostky

Vážení spoluobčané, milí čtenáři

V tomto vydání zpravodaje chci především děkovat. Děkovat všem, kteří pomáhají. Děkovat těm, kterým není lhostejný život v naší obci, kteří mají srdce na pravém místě a kteří rádi uplatní své dovednosti a schopnosti ve prospěch těch, kteří to potřebují. A věřte, že jich je mnoho.

A byla jsem překvapěna, s jakou samozřejmostí a ochotou nabízejí své služby. Nabízeli je nezištně, rádi a byli mile potěšeni, když se jejich úsilí setkalo s kladnou odezvou. Spousta našich občanů přivítalo s vděčností, když se jim ručně šité roušky dostaly do schránek, byli rádi, když se jim nabídla pomocná ruka při pořízení drobného nákupu, či vyzvednutí léků. Jiní jsou rádi, když si mohou z našeho „Rouškovníku“ v případě potřeby roušku sundat. Musím říci, že nestáčíme doplňovat.

Moc děkuji všem za jejich skvělé nápady a obětavost. Jména těchto skvělých dobrovolníků a pomocníků se dozvíte uvnitř zpravodaje. Ani obec nezůstává pozadu. Jsme tu pro Vás, můžete si vyřizovat své záležitosti v našich kancelářích. Budova je každý den dezinfikována, je zde k dispozici jako všude dezinfekce rukou, umožněny bezhotovostní platby. Jsme připraveni pomoci každému, kdo o pomoc požádá, a pokud to bude v našich silách. Na našich webových stránkách i prostřednictvím mobilního rozhlasu se dovídáte ty nejdůležitější informace. Naši pracovníci uklízí obec, vysazují květiny, provedli jsme ořez některých dřevin, vyměňují kontejnery na zahradnický bioodpad, sběrný dvůr je připraven, parkoviště nově nalajnována. Snažíme se, aby byla obec v těchto nelehkých dobách hezká a uklizená. Využíváme situace a snažíme se opravit kuchyň v budově úřadu, abychom byli připraveni Vám poskytnout ty nejlepší služby.

Chci také jménem Zastupitelstva obce Zátor poděkovat našim pedagogům a pracovníkům školy za jejich úsilí a popřát ke „Dni učitelů“, který neměli možnost oslavit. Děkuji naší JSDH, která nad námi bdí a účastnila se hned dvou zásahů – likvidace požáru komína v Loučkách a požáru lesního porostu. Poděkování patří řetězcí „Hruška“ za to, že jejich prodejna zůstala celou dobu v provozu. Panu MUDr. Herzingerovi za ochotu a vstřícnost, za vytvoření příjemných podmínek v ordinaci v Zátoru. Zkrátka všem, kteří nezapomněli, že pomáhat je lidské a že odměnou je dobrý pocit z dobrého skutku a také úsměv našich spoluobčanů, kteří pomoc potřebují. Myslím, že v dnešní nelehké době je občanská soudržnost, přátelství a rodinné vazby to nejceněnější a nejdůležitější, co můžeme mít.

Proto věnujte svůj volný čas, kterého máte nyní více jak obvykle, činností, na které jste léta neměli čas - úklid, četba, ruční práce.

Vzhledem k probíhajícím opatřením v souvislosti s COVID-19 Vás informujeme o aktuálních aktivitách Moravskoslezského kraje v oblasti podpory podnikání. Spolu s partnery Kraj spustil projekt „Rychlá rada“. Jedná se o webové stránky <http://rychla-rada.cz/>, kde podnikatelé najdou přehledně a na jednom místě dostupné programy a podpory. Uvedené webové stránky jsou určeny především pro podnikatele z Moravskoslezského kraje, kteří museli omezit podnikatelské aktivity v důsledku koronavirové epidemie. Rychle, jednoduše a zdarma se díky těmto stránkám mohou orientovat v aktuálně nabízené podpoře z regionálních, státních i evropských programů.

V rámci webových stránek funguje i **online poradna pro podnikatele a firmy**. Dotazy budou zodpovídány bez zbytečného odkladu.

Vy všichni, kteří se staráte o školou povinné ratolesti, jim třeba lépe porozumíte. Trávíte s dětmi mnoho času, můžete si s nimi hrát, naslouchat jejich přáním, nápadům a tužbám. Vždyť děti jsou naším požehnáním. Buďte trpěliví při jejich výuce, buďte shovívaví k jejich náladám. Myslím si, že mnohé rodiny mají možnost se více poznat a udělat spoustu dobrého jeden pro druhého. Buďte na sebe hodní a pozorní. V současné společnosti, politické situaci vidím mnoho dalších problémů a nástrah. Kež bychom je všechny ve zdraví přečkali. Mějme se rádi a věřme na zázraky... Zjistíte jste si všimli, že kočky jsou plné pylu, včelíčky se už daly do práce a macešky v našich záhonech hezky kvetou a jaro už pomalu začíná vonět... Na taková pozorování máme totiž nyní více času.

Salome Sýkorová
starostka obce

Na Obecním úřadě máme k dispozici také jednorázové papírové roušky a roušky s uhlíkovým vláknem. K odběru v pondělí a středu od 8,00 hod. do 12,00 hod. a od 13,00 hod. do 16,00 hod.

„Díky nemoci známe hodnotu zdraví, díky zlu hodnotu dobra, díky hladu sytost, díky únavě odpočinek.“

Héřakleitos před-sokratovský řecký filozof -535

Informace z obce

Koronavirus. Jak běžel čas.

Na zasedání Zastupitelstva obce Zátor dne 4. 3. 2020 jsme se jen okrajově dotkli problému s pandemií koronaviru v Číně, během dalších dnů se situace začala vyhrcovat v Itálii a 13. 3. 2020 se uzavřely naše hranice. Pak následovalo jedno nařízení vlády za druhým, uzavření restaurací, obchodů, služeb, včetně povinného nošení roušek, zákazu vycházení, srocování, dbání hygienických předpisů, rozestupů v prodejnách potravin, uzavření některých provozů, atd. Naši občané se ocitli v situaci, kdy zůstali odkázáni sami na sebe. Nejprve jsme řešili naše seniory. Ve spolupráci s MUDr. Herzingerem a paní Wysogladovou jsme pomáhali s drobnými nákupy, dodávkou léků, zdravotními problémy. Změnily se totiž ze dne na den podmínky. Poté jsme řešili dezinfekci, ochranné pomůcky. Vše jsme dokázali zajistit, kromě roušek, ty byly velký problém. Doposud stát zásobuje pouze zdravotnická zařízení, domovy seniorů, záchranné sbory. A co občan? Ten si musí poradit sám. Byli jsme bezradní. Nejprve jsme se snažili někde roušky objednat, což bylo pochopitelně zbytečné. A v této nelehké situaci se nám přihlásilo několik ochotných občanů, kteří začali roušky šít a donášet je na obec.

Nejprve jsme organizovali potřebu roušek přes telefon a dováželi jednotlivým občanům do schránek. Potom maminky z Batoláčku Martina Hružíková a Marie Trpišovská přišly se skvělým nápadem a připravily na

zábradlí u vchodu do OÚ „Rouškovník“, což je podobný stromček jako skořápkovník, ale místo vajíček na něm visí roušky zabalené do mikrotenu, kde si je může každý občan vyzvednout.

Možná se ptáte, kde se ty roušky vzaly? Lidé pomáhají lidem. Díky našim obětavým občanům, kteří ze svých prostředků, ochotně, bez nároku na odměnu ušili a stále šijí roušky pro naše občany. Věřte mi, šijí je s láskou a některé jsou opravdu téměř umělecká díla. Ochotou pomoci a rychlostí, s jakou reagovali, to byli občané naší obce: paní Markéta Charousková, Veronika Minářová, Růžena Ulmanová, Jiřina Pecháčková, Jiřina Míčková st., Zuzana Brychtová, Helena Vaškujová, Jarmila Trčková, Ngoc Truong, Iktus spol. s r.o., Lucie Endlicherová, Jana Pastorková, manželé Románkovi, Marie Trpišovská a Martina Hružíková. Paní Vaškujová věnovala i žehličku, abychom mohli napařovat. Manželé Felcmanovi nabídli med pro seniory a paní Jana Wysogladová v případě potřeby nakupuje seniorům a vozí jim léky. Opět se ukázala lidská soudržnost, ochota pomoci, spolupracovat a společně dle možností pomáhat a vycházet si vstříc.

Vám všem patří můj obdiv a poděkování celého Zastupitelstva obce Zátor. Je to důkaz, že si umíme pomáhat a máme se rádi.

Salome Sýkorová

Bohužel mám i špatné zprávy

Někteří z nás, včetně mě, byli začátkem března za hranicemi naší republiky na dovolené. Pokud mám informace, všichni jsme poctivě drželi karanténu se všemi povinnostmi. V současné době, protože už je to více jak 14 dnů, jsme všichni v pořádku. Opakuji, všichni. Navíc nám všem byly v krnovské nemocnici odebrány vzorky a všechny byly s negativním výsledkem. Oslovuji ty z Vás, kteří si myslí, že jsme pro ně nějakou hrozbou, není tomu tak.

Snad nejvíce pomluvy ublížily Mgr. Jarmile Baréšové, učitelce naší základní školy. Dobře ji znáte. Sportovkyně, která učí naše děti lyžovat na lyžařských kurzech v Karlově Studánce, obětavá mladá paní učitelka, která má ráda svoji práci a kterou pro její milou povahu mají děti rády. Je empatická a přívětivá. Svěřujete jí bez obav své děti, když pro ně organizuje zájezdy do Londýna. Proč najednou tolik zloby, zvláště v době pro její rodinu tak těžké? Koronavirus nikdy neměla, do karantény šla jako mnozí jiní, na testy také a výsledkem testů je, že je zdravá.

Chovejme se k sobě ohleduplně. Není třeba vzájemně se osočovat a být na sebe zlí, myslím, že si to tito lidé nezaslouží, jsou stejně slušní a ohleduplní jako vy. Věřím, že lidskost a slušnost zvítězí nad hulvátstvím a sprostostí.

Salome Sýkorová





Vytopení školy

Vážení občané, v této nelehké době v boji s koronavirem nás potkala další zkouška naší odolnosti. V naší škole došlo k velké technické havárii. Škola je vytopená, ze stropů i stěn teče voda, vše je úplně promočené. Voda tekla z půdní vestavby skrz všechna patra až do sklepa. Dopoledne pomáhali téměř všichni zaměstnanci školy zachránit, co se dalo. Vynášely se ven lavice, židle, skříně, koberce, sundávaly se obrazy, nástěnky, mapy, kyblovala se voda, vytíralo se, všechny knihy a po-

můcky ze tříd se musely nanosit do bezpečných míst. Hasičské jednotky čerpaly vodu ze sklepů. Mnoho pomůcek je totálně zničeno. Vyhazovali jsme promočené knihy, pomůcky, výzdobu a nábytek. Voda protékala skrz interaktivní tabule, dataprojektory, televize a další elektrotechniku. Některé věci se pokoušíme vysušit. Pět učeben a knihovna je poškozeno úplně. Zasažena je také půdní vestavba. Do třech učeben zateklo. Promočeny jsou chodby a sklepy. V tuto chvíli je budova školy mimo provoz, nefungují

telefony, elektřina, je zastavená voda. Bude to hodně práce dát naši školu opět do provozuschopného stavu.

Děkujeme za pochopení a držte pěsti! Zaměstnanci ZŠ a MŠ Zátor

A co nás těší a hřeje na srdci? Obrovská solidarita všech, kteří nabízí pomoc. Zátorští rodiče, hasiči Zátor, brantická škola, SPŠ Bruntál. Formy pomoci jsou dle možností různé. A přidávají se i naši přátelé z polských Chrzastowic. V této nelehké době

poznáváme cenu opravdového přátelství a soudržnosti. A proto chvíle dostává projekt „Radost“ jiný rozměr a vzájemné vztahy dostávají hlubší smysl. Seznam těch, kteří nabízejí svoji pomoc není určitě konečný a o průběhu prací a všech aktivit Vás budeme v dalším čísle informovat.

Obec Zátor, zřizovatel, spolu s vedením školy, bude dělat všechno pro to, aby naše děti a děti z okolních obcí nastoupily v září do nové, voňavé a přívětivé školy.

Salome Sýkorová



Jak to bylo s rouškami u nás?

Rozvoz roušek v Zátoru začal ještě před vydáním vládního nařízení. V první řadě jsme chtěli zabezpečit naše seniory. Spolupracovala jsem hodně s paní Janou Wysogladovou. Roušky jsem zajistila a Jana Wysogladová je pak rozvezla těm potřebným. Když už se shromáždila větší zásoba roušek, dostali i ostatní občané možnost požádat o ně telefonicky. Paní starostka mi posílala seznamy z domácí karantény, doplňovala je paní Marcelka Hudečková. Na obecním úřadě jsme pak roušky rozdělily do sáčků, paní Marcelka vysvětlila, kde kdo bydlí a já jsem je pak rozvážela do schránek. Roušek se našlo asi kolem 300 kusů. Průměrně si

v tomto měsíci osobně na obec během jednoho dne přišlo asi 5 lidí.

Rouškovník vymyslely maminky z Bato-láčků, které jej celý vytvořily, nazdobily a upevnily zde první roušky. Doplňovaly pak pracovnice obce, každý den dodávají cca 15 roušek, které mají v zásobě od dobrovolných šiček. Funguje to velmi jednoduše. Pokud nemáte roušku, vezměte si ze stromu sáček s rouškou, je však potřeba je před prvním použitím sterilizovat, vyvařit a vyžehlit. Je tak zamezeno jakémukoliv osobnímu kontaktu a zároveň si vybrat dle libosti.

Každá šička šije jinak, dle svých možností a každá rouška se tak stává výjimečnou. Jsou roušky skládané na šňůry či gumičky, pak tzv. tlamičky na gumičky, jednovrstvé, dvouvrstvé, s kapsičkou na filtr, měli jsme i vychytanou (od paní Pastorkové) pro lidi s brýlemi, které se při jejich používání nemlží. A ty krásně vzorované látky Prošla mi pod rukama spousta roušek a můžu říct, že každá je originál a je krásné, že se dokážeme obhospodařit v rámci obce. Bylo někdy opravdu hezké to, že jsem roušky předala v podstatě jen přes plot od šičky.

J. Míčková

Poděkování hasičům

V úterý 24. března ve večerních hodinách vyjžděla naše výjezdová jednotka k zásahu přímo v Zátoru, kdy došlo k zahoření sazí v komíně rodinného domu. Po příjezdu na místo události jsme zajistili okolí a společně s jednotkou hasičů z Krnova pomáhali při likvidaci. Díky včasnému zásahu nevznikla žádná škoda na majetku ani újma na zdraví.

Žádáme občany, aby i přes blížící se konec topné sezony nepodceňovali prevenci a svá topná tělesa pravidelně čistili. Pamatujte, že za nezávadný stav komínů nese odpovědnost majitel objektu. Podle vyhlášky č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty mohou hasiči za špatně vyčištěný komín nebo jiné porušení zásad bezpečného provozu topidel a komínů udělit pokutu.





Požár lesa v neděli 5. dubna 2020

Asi v 13:10 se ozvaly mobilní telefony výjezdové jednotky s oznámením požáru lesního porostu v Zátoru Loučkách. Hořel les za bývalým motorestem Kelt. Na místo okamžitě vyjela naše tříčlenná jednotka. Ostatní členové, kteří nejsou místní, přijeli osobními vozidly až na místo pár minut po nich, po příjezdové cestě, kolem sběrného dvoru. A také z druhé strany lesa, po lesní cestě od Brantic (U Šveců). Požár bylo vidět z dálky. Hašení požáru se zúčastnilo 11 hasičských jednotek, přivolán byl i vrtulník, který posléze 1,5 hodiny pomáhal s hašením těžko přístupného terénu mladého lesního porostu. Práci kromě hustého dýmu zhoršovalo i to, že hasiči museli zasahovat v rouškách, ve kterých se jim dost špatně dýchalo (většina z nich je po cca hodině odložila). Voda se nabírala až u lktusu čerpadlem z řeky přímo do cistern, protože hydrant u sportovního areálu nefungoval. (Firma, která dělala parking, zavezla i přístupové otvory. Problém

se okamžitě řešil telefonicky se starostkou obce.) Vrtulník pak nabíral vodu na ploše sportovního areálu, voda byla tažena z obecního vodovodního řádu od firmy Uneko.

Les byl uhašen asi v 18 hodin, kdy se ostatní jednotky rozjely zpět na svá stanoviště a na místě zůstali 2 hasiči z SDH Krnov s cisternou a členové naší výjezdové jednotky, kteří drželi noční hlídku. Během noci pak ještě 5x rozhrabávali a hasili nová malá ohniska požáru v lese. Ráno (v 7 – 8 hodin) rozhodl velitel zásahu o ukončení akce. Na místě bylo 7 našich chlapů s vozidlem VW Crafter - Nálepa Martin, Matěják Tomáš, Mika Radek, Planka Jiří, Wysoglad Jaromír st., Wysoglad Jaromír ml., Šamaj Antonín. Zásah ukázal, že vybavení našich chlapů (zásahové obleky, boty i rukavice) již po deseti letech dosluhuje a neskýtá už dostatečnou ochranu našich lidí. Musíme urychleně pořizovat nové. Bude třeba zakoupit také tenké hadice D, které se na takový zásah osvědčily nejvíce. S OÚ



a SK Zátor řešíme vlastní zázemí pro hasiče, aby se chlapi ihned po zásahu měli kde umýt, převléct apod.

V pondělí 6. 4. přibližně v 16 hodin byli naši chlapi opět zavoláni na požářiště, kde se našla nová ohniska, která společně s hasiči z Krnova uhasili a ještě do 20 hodin drželi hlídku. Pak odjeli domů.

Kateřina Nálepová

Milí zátorští hasiči, jsme rádi, že nad námi bdíte, vážíme si toho a máme Vás rádi. Poděkování patří panu Hájkovi za zajiště-

ní jídla a pití pro noční hlídání a rodině Hruzíkových, kteří ve večerních hodinách chlapům přinesli kávu a bábovku na posílení.



Prodej palivového dřeva - Obec Zátor

Jehličnaté dřeviny a měkké listnaté dřeviny polena dlouhá 1 metr, 1prn (prostorový metr) za 550 Kč včetně DPH.
Tvrdé listnaté dřevo (buk, dub, javor, jilm, habr, třešeň) a břiza – polena dlouhá 1 metr, 1 prn (prostorový metr) za 800 Kč včetně DPH.

Dřevo je nařezáno na jednometrová polena, vyskládáno do hraní na skládkách, dostupnost i osobním automobilem. Za příplatek je možnost obstarání dopravy traktorem s vlečkou s hydraulickou rukou z Obce Čaková.
Objednávky: Ing. Hynek Hájek tel.: 603 307 263.

Ze života obce

Pozitivní postřehy v této zvláštní době



Někteří nájemníci čp. 31 v Loučkách nás požádali, abychom jim zajistili barvu, ředidlo, štětce a hlinu a dali se do zvelebování svého okolí. Výsledek posuďte sami. Taková iniciativa nás velmi těší a přejeme si, aby jim zázemí ještě dlouho sloužilo pro chvíle odpočinku a zábavy. Vždyť aby se nám v Zátoru dobře žilo, znamená, že nebudeme lhostejní ke svému okolí a každý z nás dle svých možností ke zvelebení svého okolí přispěje. Chceme, aby naše obec byla krásná, čistá a rozkvetlá. Protože prostředí, ve kterém žijeme, utváří naše myšlení a přispívá k pozitivní náladě jarních dnů, což má pak příznivý vliv na naše zdraví.





Klub seniorů Zátor



„Lidé zvyklí snášet běžné námahy, byť i slabí a staří, snáze je snázejí nežli lidé silnější a mladší, avšak nezvyklí.“

Hippokratés

Jménem Klubu seniorů Zátor si dovoluji poděkovat za pomoc a ohleduplnost, kterou věnujete seniorům v naší obci. Jsme sice zranitelnější než mladí a zdraví lidé a pomoc potřebujeme, ale mnohé nepříjemnosti a těžkosti

jsme ve svém životě už zakusili. Rádi bychom i my vám mladým něčím byli užiteční. Možná jste během nouzového stavu přišli třeba na to, že by se vám hodilo, kdybyste uměli šít na stroji. Nabízíme vám tento kurz, samozřejmě v lepších časech, kdy to bude pro všechny bezpečné. Co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš.

A co na závěr? MUDr. Radkín Honzák napsal. „Současnost nepatří k těm nejlepším životním epochám ani při neoptimističtějších hodnocení. Nese v sobě ale mnoho příběhů o pomoci. Zítřek je v mlhách, ale racionálně myslící člověk nepochybuje, že pomoci bude třeba mnohem, mnohem víc než dnes. A já nepochybuju, že stejně jako se najde plno ničemů, kteří si budou na téhle tragédii chtít namastit kapsy, bude víc těch, kteří nezapomenou, že jsou lidmi, tak čistými, jak ty desetiměsíční děti. Jak zapsal evangelista Matouš: Cokoliv jste učinili jednomu z těchto mých nepatrných bratří, mně jste učinili.“

Jana Kadlčíková

Paní Jana Pastorková ušila speciální roušky pro ty, kteří nosí brýle, aby se jim nerozply. Manželé Románkoví šili dvouvrstvé roušky z 100% bavlny na vkládání filtru.



Maska

Maškarní ples, masopustní průvod, divadelní hra, zde všude jsme zvyklí vidět člověka v přestrojení, nemít masku by bylo divné nebo snad nežádoucí. A tak dlouho dopředu se vymýšlí, za koho jít, jak to ztvárnit, jaký materiál použít, kolik do toho investovat? Spousty dílčích kroků vedoucí k vysněnému převlečení. Nejdůležitější? Jak bude vypadat obličej, tam to všechno začíná i končí. „Člověka jsi jen maličko omezil, že není roven Bohu, korunuješ člověka slávou a důstojností.“ (Žalm 8,6). „A řekl Bůh: Učiňme člověka, aby byl Božím obrazem podle Boží podoby.“ (1 Mojžíšova 1,26). V naší neomezené fantazii můžeme být kýmkoliv nebo čímkoliv. A kostým je hotový. Hurá, divadlo může začít. Jeeé, tobě to sedí, jeeé, to je drsný, jeeé, to je úlet, bavíme se. Hádáme, kdo se pod jakou maskou skrývá, a chceme se dobrat pravdy. Kdo to jen je? Co by mohlo napovědět? Nevidím ani ústa ani nos, jen oči. Kdo to jen je? No konečně promluvil, tak to jsi ty! Konečně Tě poznávám.

Marie Magdaléna šla do zahrady za městem k Ježíšovu hrobu. Hledala hrob. Hrob byl prázdný. Dva andělé sedí na místě, kde leželo Ježíšovo tělo. Zeptali se Marie: „Proč pláčeš?“ Odpověděla jim: „Odněsl mého Pána a nevím, kam ho položili.“ Po těch slovech se otočila a viděla za sebou Ježíše; ale nepoznala, že je to on. Ježíš jí řekl: „Proč pláčeš? Koho hledáš?“ V domnění, že je to zahradník, mu odpověděla: „Jestliže tys jej pane, odnesl, řekni mi, kam jsi ho položil, a já pro něj půjdu.“ Ježíš jí řekl: „Marie!“ Obrátila se a zvolala 'Mistře'. (Janovo evangelium 20,11-16) Konečně ho poznala.

Není divadlo, nejsou zábavy, přesto nosíme část masky – roušku. Nedobrovolně. A běda, pokud roušku nemáš. Nevidíme ústa a nos. Jen oči. Jakoby z každého smajlíku jste dvě třetiny vymazali. Tak teď vypadáme.

Jdeme po ulici, potkáme se. Pozdravíme se. Někdy hádáme, kdo to je. Když ho poznáme, stejně jsme trochu nejistí, jak tomu druhému je. Těžko se to hádá na první pohled. A při tom jsme na zařazení podle prvního dojmu tak zvyklí. Jen z očí se to těžko poznává. A tak spolu trávíme o něco více času. Už nejde jen o první pohled, prožíváme spolu více. „Apoštol Tomáš, jeden z dvanácti učedníků, nebyl s nimi, když Ježíš přišel poprvé po zmrtvýchvstání. Ostatní učedníci mu řekli: „Viděli jsme Pána.“ Odpověděl jim: „Dokud nevidím na jeho ruce stopy po hřebecích a dokud nevlořím do nich svůj prst a svou

ruku do rány v jeho boku, neuvěřím.“ Při druhém návštěvě po zmrtvýchvstání už byl Tomáš s nimi.

Ježíš řekl Tomášovi: „Polož svůj prst sem, pohleď na mé ruce a vlož ruku do rány v mém boku. Nepochybuju a věř!“ Tomáš mu odpověděl: „Můj Pán a můj Bůh.“ Ježíš mu řekl: „Že jsi mě viděl, věříš. Blahoslavení (nejšťastnější), kteří neviděli, a uvěřili.“ (Janovo evangelium 20,24-29)

Až se jednou budeme potkávat bez roušky, nedejme na první dojem. Ptejme se, čím žijeme, co nám dělá radost, co nás zarmoutilo a nejenom kecy o tom, jaké je počasí. A když se dnes, zítra, pozítří potkáme, nemusíme se fyzicky dotýkat rukou, můžeme se dotýkat srdce. Ať je člověk starý nebo mlád, je obrazem Božím, kterého se smíš dotýkat.

Mgr. R. Zielonka





Dar

Jednoho dne se ozval telefon a milý hlas mi oznamoval, že má pro nás, pokud budeme mít zájem, dresy, trenýrky a štlupny pro naše nejmenší fotbalisty s poznámkou, že se rozhodli podpořit malé vesnické kluby. Byly to Stavebniny DEK a. s., které otevřely novou pobočku v Krnově na Opavské ulici. Myslím, že dresy budou našim nejmenším fotbalistům slušet.

Stavebniny DEK a. s.
Radek Vít, ředitel společnosti

Vážený pane řediteli,
Velmi si vážíme Vašeho daru pro naše malé fotbalisty. Mě osobně velmi potěšil Váš

zájem o dění v menších obcích, ve kterých není podpora sportu soukromými subjekty tak častá. Design i barvy se moc povedly, a věřím, že naši nejmenší budou mít velkou radost.

O všechny zážitky z našeho sportování se s Vámi velmi rádi podělíme. Doufáme jen, že to bude už brzy.

Já osobně doufám, že svět, do kterého se „probudíme“ bude sice jiný, ale že bude přívětivý našim přáním a tužbám a bude ekonomicky přijatelný.

S úctou
Salome Sýkorová
Starostka obce Zátor



Občanské záležitosti

Zátoráci přiletěli domů.



Jubilanti

Emilie Trnovcová, Anděla Barešová
Jiřina Nosálková, Otakar Prášil
Marie Wysogladová,
Ludmila Slezáková

*Blahopřejeme a do dalších let přejeme
dobré zdraví, štěstí a rodinnou
pohodu.*



Rozloučili jsme se

Josef Židek, Andrea Prášilová,
Josefa Juričková,
Richard Matějka,
Miloš Vaniček

*Pozůstalým projevujeme upřímnou
soustrast.*

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

Správné odpovědi z minulého čísla:

1. Jediná planeta, která má své póly natočené přímo ke Slunci, je Uran.
2. Bombus je čmelák.
3. Název čísla 10 na patnáctou je biliarda (na dvanáctou je bilión, na osmnáctou je trilión)
4. Jezero, u něhož byl upálen (v Kostnici) Jan Hus, je Bodamské.
5. Zátorská kyselka obsahuje 16 částí s největším zastoupením kyseliny uhličité, vápníku, sodíku a magnezia.
6. Ves a tvrz (latinsky) Sator, později Zátor. Sator je pluh a také je ve znaku obce.

Otázky:

1. Co je to trdlo?
2. Co je to kredit?
3. Co je to parsec?
4. Čtverec má stranu 4 cm. Jaké strany bude mít obdélník, který má stejný obsah jako ten čtverec? Všechna řešení.
5. Jak dlouho trvá 1 oběh planety Merkur kolem Slunce? (tedy 1 rok?).
6. Jaké číslo má cyklotrasa vedoucí z Kružberka – Bohdanovic - Leskovce n.Mor.-Milotic n. Op.- Z á t o r u - Krnova ?

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.

Autor: RNDr. Zdeněk Románek

Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vynechanému rozsahu čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vyadává: OÚ Zátor & ANDERLE studio - Roman Anderle. Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev. č.: EV14400